



常州市民陈先生在他的微博晒出的铁锅鱼和结账单

# 一份鱼5731.2元秒杀青岛大虾？

## 常州游客称在哈尔滨吃鱼被宰，与店方理论时被打；当地监管局表示已介入调查

一份“鲢鱼中段铁锅”，竟要5700多元。常州游客陈先生发微博称，到哈尔滨旅游被宰，一份单价398元的鱼，结账时10.4斤又变成了14.4斤。在与店方理论时，却被打。现代快报记者昨天采访获悉，哈尔滨市市场监管局已对此介入调查。

现代快报记者 刘国庆

### 常州游客：在哈尔滨吃鱼被宰还挨了打

这两天，常州游客陈先生的一个投诉微博引发了不少网友关注。微博发布于2月11日，在微博中，陈先生留下了自己的姓名和电话号码。

陈先生自称，今年春节在哈尔滨过年被宰1万多，“亲身经历，告诉人家千万当心。”微博中，陈先生叙说了事情的经过。陈先生说，2月9日晚，他们一行被导游带去哈尔滨一个名叫“北岸野生渔村”的地方吃饭，被宰1万多。2桌，贵不说了，他们玩的乱写鱼的斤

两，明明10斤4两，结账14.4斤。与店方理论，结果店方冲出一大帮人“打我们”。报警后，110说，解决不了带双方去所里解决，“先拘了，我们害怕，只能听从他们的。真寒心，以下照片为证，希望大家帮我转发下，以免去东北的朋友们上当。更希望大家帮我转发，讨回公道。”

现代快报记者看到，陈先生的微博照片里，有一张是结账小票。小票显示结账时间是2月9日晚9点13分。结账显示应付金额是

10302元，一共11个菜，一个果盘，3个酒水饮料，一个锅底。小票上，花卷2份32元，青拼3份84元，茶树菇2份64元等等，这些看上去似乎都很正常。让人惊讶的是三份铁锅炖。一份名为“雅罗铁锅炖”，单价是298元，数量是5.58，价格是1662.84元。“赶（注：应为鳊）条鱼中段铁锅炖”，单价同样是298元，数量7.65，价格是2279.7元。最贵的是“鲢鱼中段铁锅”，单价高达398元，数量是14.4，价格高达5731.2元。



鲢鱼 资料图

### ●●● 鲢鱼是个什么鱼？

#### 鲢鱼主产于黑龙江水域 被誉为“水中大熊猫”、淡水鱼王

鲢鱼，学名为达氏鲢，是鲟鱼的一种，主产于黑龙江水域，身躯庞大，一般体重50~100公斤，大者可达1000公斤，为

大型食肉性鱼类。以其寿命长，身体大，食量大，力量强而著称，被誉为“活化石”“水中大熊猫”有淡水鱼王的美称。

### ●●● 鲢鱼究竟有多贵？

#### 哈尔滨另一家餐厅：一份半斤也就60多元

据报道，有媒体咨询哈尔滨当地多家主打鱼类消费的餐厅，得知鲢鱼每斤售价在80元至100多元不等，此外还了解到当地市场鲢鱼活鱼价为每斤几十元。

售鱼者表示，鲢鱼并不是

很稀有的品种。“不按斤卖的，一份半斤也就60多元”，一餐厅工作人员告诉记者，鲢鱼无刺、骨脆，最受顾客欢迎，“不知道这家店加了什么卖398元一斤，的确不是常规价格”。

### “称下来是10.4斤，结账时却变成了14.4斤”

2月13日晚间，现代快报记者与陈先生取得联系，他尚在东北。陈先生告诉记者，他和另外四家人一共20人通过旅行社组团到东北玩。到了哈尔滨游玩后，2月9日晚，他们去导游推荐的饭店，即他在微博中投诉的北岸野生渔村吃饭。

陈先生说，他们一行20个人，里面小孩有6个，还有6个年纪大的老人，开了两桌。对于鱼的价格，陈先生表示，他们是认可的，“点菜的时候，他们把价格跟我们说了，我们没有意见。”

陈先生说，问题出在那个鲢鱼的斤两上。“我们当时有两个人看到的，鲢鱼称下来是10斤4两，结账下来却要14.4斤。相差1500多块。”

陈先生说，让人气愤的事情在后面。结账的时候，他们和店方理论，说斤两不对的时候，对方竟一下子冲出来几十个人，“厨房里烧饭的都冲出来了。”

“我们一起吃饭里，有位年纪大的，看不过去，就上前说了两句，没想就被他们按倒在地上。”陈先生说，对方不仅态度嚣张蛮横，还动手打人，“包括我自己在

内，也被他们按倒在地打。”

陈先生说，微博中有一张照片头顶有红点的，就是他被打伤的地方。“好在大家只受了点皮外伤。”陈先生说，后来报了警。

警方到场后，陈先生表示，警方告诉他们双方都去派出所处理。“我们是外地来旅游的，谁也不想造成这样的结果。只能勉强答应调解结果，饭店方面同意给账单打7折。”陈先生还表示，他会向哈尔滨当地相关部门投诉此事，同时，在微博上发这个帖子，也是为了提醒其他游客。

### 涉事饭店店员称：都是明码标价，可以放心消费

根据陈先生所拍摄店方留下的一个手机号，现代快报记者昨天拨打后，北岸野生渔村接电话的工作人员表示，这个事需要等到上午11点左右老板来了才能接受采访。

但是，等到11点多，记者多次拨打电话后，对方都是拒绝接电话。

而据另一家媒体报道称，记者致电渔村订餐电话表示要预订鲢鱼，一名服务员称需直接来店里

看鱼称斤，最贵的售价398元一斤。对于陈先生“被骗斤两”的遭遇，该店员称，“现在老板不在，我们都是明码标价，可以放心来店里消费。”

### 哈尔滨市场监管局已介入调查，将尽快公布结果

昨天，现代快报记者与哈尔滨市市场监督管理局取得联系，该局一位张姓人士介绍，哈尔滨市市场监督管理局已从网上看到

了陈先生投诉一事。目前，市场监管局正在对此事展开调查，调查结果也将尽快向社会公布。

此外，记者也电话联系了哈

尔滨当地的太阳岛派出所，接电话的工作人员表示，事发时不是他值班，对情况不了解，他需要去问一下当时的值班民警。

### 常州水产业内：398一斤贵不贵不好说

陈先生吃的那几种鱼，价格到底算不算贵？就此，现代快报记者询问了常州溧家塘农副产品批发市场好几位做水产生意的老板，但他们均表示不卖这几种鱼。一位做水产生意的顾老板告诉记者，他们在网上也看到了陈先生的事情，大家也在一起聊过鱼的价格一事。

顾老板说，在常州及周边城市，很少有卖那几种鱼的，市场上几乎难以买到。鲢鱼、赶条鱼那几种鱼都是东北那边的。

据他们做水产生意的行内了解，那些鱼有养殖的，也有野生的。如果是夏天，养殖的，100元或者几十元（每斤）以内能吃到。但如果是冬天，因为捕捞成本高，价格会高上去。如果是野生的，那价格更加不好说了。那几种鱼里面，因为鲢鱼的名字好，很多人都冲着那个名头去吃，因此价格也更高。

“单纯从价格上说，那几种鱼价格是不是算特别高，这不太好说。”顾老板说。